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THÔNG  BÁO

V/v cho học sinh đi học trở lại sau thời gian nghỉ để phòng,
 chống dịch COVID-19

Thực hiện công văn số 860/UBND-VP, ngày 16/3/2021 của UBND tỉnh Hải Dương  về việc về việc tổ chức dạy học tại các nhà trường sau ngày 17/3/2021.

Thực hiện công văn số 133/UBND-GD&ĐT, ngày 16/3/2021 về việc tổ chức dạy học tại các nhà trường sau ngày 17/3/2021 trường Tiểu học Hoàng Diệu thông báo tới Quý phụ huynh:

 Học sinh toàn trường đi học trở lại từ ngày 18/3/2021 (thứ Năm).
 Buổi sáng từ 7h00’ đến 10h45'. Buổi chiều từ 14h00’ đến 16h20’.
 Để đảm bảo an toàn, không để  dịch bệnh lây lan, Nhà trường  kính mong, các bậc phụ huynh, học sinh  thực hiện tốt một số việc sau:

- Kiểm tra thân nhiệt của con em trước khi đi học. Nếu có biểu hiện sốt, ho,… thì nghỉ ở nhà đồng thời báo cáo với giáo viên chủ nhiệm.
- Đeo khẩu trang khi đi học, trong suốt thời gian ở trường và trên đường về nhà.

-Mang theo dụng cụ uống nước cá nhân.

-Khi đến trường, các em  phải thường xuyên rửa tay bằng xà phòng, nước sát khuẩn, giữ khoảng cách hợp lí trong khi học tập và vui chơi, tuân thủ các hướng dẫn của giáo viên, hạn chế sang lớp khác chơi. Nếu sốt, ho, khó thở các em cần báo cho giáo viên chủ nhiệm hoặc giáo viên bộ môn đang dạy để thực hiện các bước theo hướng dẫn.
- Sau mỗi buổi học, giáo viên và học sinh (4-5 em) vệ sinh lớp học, đồ dùng, dụng cụ học tập, các bề mặt hay tiếp xúc bằng dung dịch sát khuẩn thông thường.

- Khi đến liên hệ công tác, phụ huynh, khách  không tự  ý vào cơ quan  mà  báo cho bảo vệ, giáo viên trực để ghi chép sổ nhật kí. Sau khi hoàn tất các thủ tục và được giáo viên trực  nhất trí mới được vào.
Trên đây là thông báo của nhà trường, rất mong các bậc phụ huynh quan tâm đôn đốc  và nhắc  nhở các em thường xuyên để các em thực hiện tốt, góp phần tạo môi trường học tập an toàn , hạn chế khả năng lây nhiễm dịch bệnh COVID -19 trong nhà trường. 

                            



 Trân trọng cảm ơn!                                                             
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