THAM LUẬN

ĐỔI MỚI CÔNG TÁC ĐOÀN ĐỘI TRONG TRƯỜNG TIỂU HỌC

Kính thưa quý vị đại biểu khách quý về dự Đại hội Chi bộ Trường TH Hoàng Diệu và toàn thể đại hội. Hôm nay, tôi rất vinh dự được thay mặt cho các đồng chí trong Chi bộ trình bày tham luận: Đổi mới công tác Đoàn Đội trong trường tiểu học.
Công tác Đoàn- Đội trong trường học có vai trò vô cùng quan trọng trong việc giáo dục toàn diện cho học sinh tiểu học. Đây không chỉ là một tổ chức các hoạt động ngoại khóa mà còn là nơi rèn luyện kỹ năng, phẩm chất đạo đức và phát triển nhận thức xã hội cho các em.

Vai trò của công tác Đoàn- Đội trong trường Tiểu học có thể được thấy qua các khía cạnh sau:
1. Giáo dục tư tưởng, đạo đức cách mạng.

2. Rèn luyện kỹ năng sống.

3. Xây dựng tinh thần đoàn kết, yêu thương.

4. Phát triển thể chất và tinh thần

Trong những năm qua, công tác Đội tại trường TH Hoàng Diệu đã có nhiều tiến bộ và đạt được những thành tích đáng khích lệ. Nhiều hoạt động phong phú và đa dạng đã được tổ chức, thu hút sự tham gia tích cực của đông đảo học sinh. Tuy nhiên, vẫn còn gặp một số khó khăn và hạn chế:

- Sự tham gia chưa đồng đều của học sinh
- Không phải tất cả học sinh đều tích cực tham gia vào các hoạt động Đội, do sự khác biệt về tính cách và hoàn cảnh gia đình. Có học sinh rụt rè, ít nói, hoặc gia đình không có điều kiện khuyến khích các em tham gia.

- Sự quan tâm chưa đồng đều từ phụ huynh
- Một số phụ huynh vẫn còn quan niệm rằng hoạt động Đoàn- Đội là phụ, và chỉ tập trung vào việc học văn hóa của con em mình.

- Sự phối hợp chưa đồng đều từ GVCN là các anh chị phụ trách đội
- Trong nhiều hoạt động ngoại khoá, hoạt động tập thể còn một số đc GVCN chưa nhiệt tình, chưa phối hợp với TPT để tổ chức các hoạt động, nhiều đc không có mặt  tại địa điểm tổ chức hoặc chỉ ra cho có. Khi được giao nhiệm vụ thì chỉ làm cho xong. Điều này đã gây nên nhiều khó khăn cho Liên đội khi tổ chức các hoạt động.

- Nguồn kinh phí và điều kiện cơ sở vật chất còn hạn chế
- Để công tác Đoàn - Đội phát triển mạnh mẽ và bền vững hơn trong trường tiểu học, tôi mạnh dạn đề xuất một số giải pháp cụ thể sau:

- Tăng cường sự phối hợp giữa nhà trường, gia đình và xã hội:
-  Để công tác Đội đạt hiệu quả cao, cần có sự phối hợp chặt chẽ giữa nhà trường và gia đình. Phụ huynh cần nhận thức rõ tầm quan trọng của các hoạt động Đội, từ đó tạo điều kiện và động viên con em mình tham gia tích cực. Nhà trường cần đẩy mạnh tuyên truyền và vận động để toàn thể xã hội cùng chung tay hỗ trợ.

- Sự ủng hộ và phối hợp giữa GVCN với Liên đội và TPT Đội:
- Sự ủng hộ và phối hợp giữa giáo viên chủ nhiệm (GVCN) với Liên đội và Tổng phụ trách (TPT) Đội trong trường học đóng vai trò rất quan trọng trong việc phát triển toàn diện học sinh, đặc biệt là trong giáo dục kỹ năng sống và tinh thần trách nhiệm.

- Sự phối hợp giữa các bên trong việc tổ chức các phong trào thi đua, ngày hội Đội, hay các chương trình ngoại khóa tạo điều kiện để học sinh phát triển năng lực toàn diện.

- Đổi mới nội dung và hình thức hoạt động:
- Công tác Đoàn- Đội cần được làm mới cả về nội dung lẫn hình thức để thu hút sự quan tâm của học sinh. Các hoạt động nên tập trung vào các chủ đề gần gũi, thiết thực với lứa tuổi tiểu học như bảo vệ môi trường, an toàn giao thông, phòng chống tai nạn thương tích, kỹ năng sống,...

- Tăng cường tổ chức các hoạt động ngoại khóa và trải nghiệm thực tế:
- Tổ chức nhiều hoạt động ngoại khóa như tham quan, dã ngoại, sinh hoạt tập thể sẽ giúp học sinh có thêm cơ hội rèn luyện kỹ năng sống, đồng thời tăng cường sự đoàn kết, hợp tác giữa các thành viên trong Đội. Các hoạt động trải nghiệm thực tế cũng giúp học sinh hiểu rõ hơn về cuộc sống, từ đó biết trân trọng và yêu quý những giá trị mà mình đang có.

- Huy động nguồn lực từ cộng đồng:
- Nhà trường có thể huy động sự hỗ trợ từ các tổ chức xã hội, doanh nghiệp và mạnh thường quân để tạo thêm nguồn kinh phí và cơ sở vật chất cho các hoạt động Đội. Điều này giúp nâng cao chất lượng các hoạt động, tạo điều kiện tốt nhất cho học sinh phát triển.

Trên đây là một số giải pháp phát triển Công tác Đoàn- Đội trong nhà trường. Kính mong nhận được sự đóng góp ý kiến các đồng chí để bản tham luận của tôi thêm hoàn thiện.

Cuối cùng xin kính chúc các quý vị đại biểu sức khoẻ, hạnh phúc. Chúc Đại hội thành công tốt đẹp.
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