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 THAM LUẬN
“Một số biện pháp nâng cao chất lượng HĐTN Sinh hoạt dưới cờ trong nhà trường”

Kính thưa quý vị đại biểu khách quý, kính thưa toàn thể hội nghị! 
Tôi hoàn toàn nhất trí với bản báo cáo tổng kết và phương hương nhiệm vụ năm học năm học 2023-2024 của đc Hiệu trưởng và sau đây tôi xin được đóng góp bản tham luận về “ Một số biện pháp nâng cao chất lượng HĐTN sinh hoạt dưới cờ trong nhà trường”.
Tiết Sinh hoạt dưới cờ(SHDC) ở trường tiểu học là tiết Giáo dục tập thể được quy định trong Chương trình giáo dục phổ thông hiện hành. Trong những năm gần đây, tiết SHDC ở các trường tiểu học được cải tiến đổi mới cả về nội dung và hình thức nhằm thu hút học sinh tham gia tích cực. Tuy nhiên bên cạnh đó vẫn còn tiết SHDC chỉ nhằm đánh giá học sinh như phê bình các em chưa ngoan, chưa cố gắng, nhắc nhở chung chung những lớp chưa hoàn thành các nhiệm vụ được giao và thông báo kế hoạch của nhà trường một cách khô khan. Vì thế chưa thực sự tạo ra sân chơi bổ ích, thiếu sự đối thoại giữa học sinh và nhà trường, học sinh chủ yếu là tiếp nhận thông tin một cách thụ động, việc hình thành và phát triển các năng lực, phẩm chất cho học sinh theo Thông tư số 22/2016/TT-BGDĐT là rất hạn chế. Do đó, tiết SHDC trở thành một tiết học nặng nề, nhàm chán, ít hứng thú đối với học sinh.
    Nhằm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện học sinh và giúp cho đội ngũ giáo viên làm quen với tổ chức hoạt động trải nghiệm( HĐTN)  trong Chương trình giáo dục phổ thông 2018 quy định tại Thông tư 32/2018/TT-BGDĐT về hướng dẫn tổ chức tiết SHDC ở tiểu học. Tôi xin đề xuất một số nội dung giải pháp thực hiện như sau:
1. Làm tốt công tác xây dựng kế hoạch tiết SHDC 
Xác định việc xây dựng kế hoạch tổ chức tiết SHDC của năm học có ý nghĩa quan trọng, giúp giáo viên và học sinh có định hướng tổ chức các hoạt động, nội dung giáo dục trong suốt năm học. Cán bộ quản lí nhà trường đã làm tốt khâu chỉ đạo, phê duyệt kế hoạch do Tổng phụ trách phối hợp cùng các bộ phận có liên quan trong nhà trường để cùng xây dựng. Ngay từ đầu năm học, Tổng phụ trách Đội đã xây dựng một chương trình tổng thể lồng ghép một cách linh động, khéo léo các nội dung của HĐTN với chủ đề xuyên suốt cho cả năm học.  Kế hoạch đã bám sát chỉ đạo của cấp trên, nội dung và hình thức theo chủ điểm từng tháng; phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng lớp gắn nội dung và hình thức tổ chức phù hợp theo tuần. Trong kế hoạch, cần xác định rõ mục đích, ý nghĩa của tiết SHDC. 
    Nội dung buổi SHDC
 - Phần nghi lễ:
     + Tổ chức Lễ chào cờ theo quy định
     + Sơ kết thi đua tuần, tháng, đợt: nhận xét, đánh giá, xếp loại.
 - Phần tổ chức hoạt động:
     + Tổ chức các hoạt động văn nghệ theo chủ đề, chủ điểm gắn với chi đội.
( 1 chi đội khối 4 hoặc 5 sẽ kết hợp với 1 lớp sao nhi đồng khối 1,2,3 để thực hiện nội dung sinh hoạt chủ đề tuần có thể là kể chuyện, đóng kịch, hát múa, thi đố em )
     + Lồng ghép các hoạt động tuyên truyền, giáo dục về pháp luật, đạo đức, lối sống, chấp hành tốt luật an toàn giao thông…
      + Tổ chức mời các đơn vị, cá nhân tham gia nói chuyện theo chủ đề, chủ điểm
2. Xây dựng các kĩ năng nền cho học sinh và hướng dẫn cho học sinh tìm hiểu về hoạt động trải nghiệm với tiết sinh hoạt dưới cờ
Khi tham gia hoạt động trải nghiệm với tiết SHDC học sinh cần được thể hiện kiến thức, kĩ năng, các phẩm chất năng lực tổng hợp để thực hiện nhiệm vụ được phân công. Có nhiệm vụ của cá nhân, có nhiệm vụ đòi hỏi phải có sự hợp sức của cả nhóm. Các em phải bàn bạc, trao đổi, thống nhất, ra quyết định. 
3. Lựa chọn nội dung mang tính giáo dục cao, hình thức đa dạng, hấp dẫn, phù hợp lứa tuổi học sinh tiểu học.
Tổ chức lễ chào cờ theo đúng quy định, toàn bộ giáo viên và học sinh cùng hát Quốc ca, thể hiện lòng tự hào dân tộc. Việc lựa chọn những nội dung, hình thức phong phú, đa dạng, gần gũi và hấp dẫn học sinh có vai trò quyết định đối với việc nâng cao hiệu quả tiết sinh hoạt dưới cờ. Mỗi tuần, sẽ là một chủ đề khác nhau được thể hiện dưới hình thức sân khấu hóa, lồng ghép các hoạt động tuyên truyền, giáo dục về kỹ năng sống. Sân khấu hóa đa dạng hóa các hình thức được thể hiện như biểu diễn văn nghệ, tiểu phẩm, trò chơi, thi tìm hiểu ... 
4. Học sinh là người điều khiển Lễ chào cờ
Trước đây, Tổng phụ trách Đội là người điều hành thì theo cách làm mới, điều hành các hoạt động trong tiết SHD do các em trong BCH Liên đội tluân phiên điều khiển và các lớp phụ trách sinh hoạt chủ điểm tuần đều có hai bạn dẫn chương trình rất tự tin, mạnh dạn, nói năng lưu loát được phân công phụ trách đảm nhiệm. Điều này đã khuyến khích, rèn luyện cho các em tính tự chủ, sáng tạo; góp phần giúp các em sự tự tin, kỹ năng xử lý tình huống. 
5. Tạo sân chơi bổ ích, thiết thực cho học sinh phát huy khả năng của mình
Trong mỗi lớp, học sinh đều có những khả năng tiềm ẩn của riêng mình. Có em có năng khiếu về hát, có em có khả năng về múa, diễn kịch,… Nhưng nếu không có những “sân chơi”, học sinh sẽ không có cơ hội để thể hiện và phát huy những khả năng đó. Vì vậy, mỗi tiếtSHDC đầu tuần là một dịp để học sinh được thể hiện tài năng của mình. Được mọi người ghi nhận, các em càng thấy hăng say phấn đấu để đóng góp sức mình cho nhiệm vụ chung. Qua đó, nhà trường cũng phát hiện được học sinh năng khiếu, góp phần vào việc nâng cao chất lượng giáo dục của nhà trường.
*Kết luận: Tổ chức hoạt động trải nghiệm, cụ thể là sinh hoạt dưới cờ trong nhà trường góp phần thực hiện dạy học theo định hướng phát triển năng lực, tạo cơ hội cho học sinh phát huy khả năng sáng tạo, biết vận dụng những kiến thức đã học vào thực tế, đồng thời biết chia sẻ và quan tâm tới mọi người xung quanh. Ngoài ra còn giáo dục được học sinh lòng yêu nước, tự hào dân tộc; giúp học sinh rèn kỹ năng sống, hình thành và phát triển các năng lực giao tiếp, hợp tác, giải quyết vấn đề và sáng tạo. Đồng thời qua đó học sinh thêm gắn bó với trường lớp, với thầy cô giáo và bạn bè, tạo động lực, tâm thế giúp các em hứng thú bước vào tuần học mới.
 Hoạt động trải nghiệm gắn với tiết sinh hoạt dưới cờ là hoạt động giáo dục do nhà giáo dục định hướng, thiết kế và hướng dẫn thực hiện, tạo cơ hội cho học sinh tiếp cận thực tế, thể nghiệm cảm xúc tích cực, khai thác những kinh nghiệm đã có và huy động tổng hợp kiến thức, kĩ năng của các môn học để thể hiện những nhiệm vụ được giao hoặc giải quyết những vấn đề của thực tiễn đời sống nhà trường, gia đình, xã hội phù hợp với lứa tuổi; thông qua đó, chuyển hoá những kinh nghiệm đã trải qua thành tri thức mới, hiểu biết mới, kĩ năng mới góp phần phát huy tiềm năng sáng tạo và khả năng thích ứng với cuộc sống, môi trường và nghề nghiệp tương lai. 
 Để thực hiện tiết chào cờ HĐTN trong năm học này Trường Tiểu học Hoàng Diệu sẽ tiếp tục tổ chức các tiết sinh hoạt dưới cờ theo các chủ điểm trong kế hoạch đã đề ra. Nhà trường mong muốn nhận được sự quan tâm, chỉ đạo và giúp đỡ của các cấp, sự phối hợp của các bậc phụ huynh học sinh để có thể có thêm nhiều hoạt động ý nghĩa, thiết thực hơn nữa và chào cờ đầu tuần sẽ là một tiết mang nhiều hoạt động trải nghiệm đem lại nhiều hứng khởi cho các em học sinh để ngày thứ hai đầu tuần được bắt đầu với nhiều dự định tốt đẹp, mang tới cho các em học sinh những khởi đầu đầy năng lượng và quyết tâm . 
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