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THAM LUẬN 
"Ứng dụng AI trong dạy học chương trình GDPT 2018”


Kính thưa quý vị đại biểu khách quý! Kính thưa các đồng chí !
Đến với hội nghị hôm nay lời đầu tiên cho phép tôi kính chúc quý vị đại biểu và các đồng chí CB,GV,NV lời chúc sức khỏe, gia đình hạnh phúc, chúc hội nghị thành công rực rỡ!
Trước hết tôi hoàn toàn nhất trí với Báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết Hội nghị CB, VC, NLĐ của đơn vị năm học 2023- 2024và phương hướng nhiệm vụ, chỉ tiêu, biện pháp, thực hiện nhiệm vụ năm học 2024- 2025. Thay mặt TCM 4-5, tôi xin bổ sung mảng nhỏ về: “Ứng dụng AI trong dạy học chương trình giáo dục phổ thông 2018”.
Kính thưa hội nghị! Như chúng ta đã biết trong bối cảnh giáo dục hiện đại, việc ứng dụng công nghệ vào giảng dạy ngày càng trở nên cần thiết. Đặc biệt, với sự phát triển của trí tuệ nhân tạo (AI), các phương pháp dạy học truyền thống đang dần được thay thế và cải tiến. Chương trình giáo dục phổ thông 2018 tại Việt Nam hướng tới việc phát triển toàn diện cho học sinh, từ kiến thức, kỹ năng đến thái độ. 
Công nghệ AI được hiểu là khả năng của máy móc trong việc thực hiện các nhiệm vụ mà thường yêu cầu trí thông minh của con người, bao gồm học hỏi, tư duy và ra quyết định. Trong giáo dục, AI có thể hỗ trợ giáo viên và học sinh thông qua nhiều hình thức khác nhau, từ việc cung cấp tài liệu học tập, cá nhân hóa lộ trình học, đến phân tích dữ liệu để cải thiện kết quả học tập.
Sau đây, tôi xin đưa ra một vài Ứng dụng của AI trong dạy học:
1. Tạo ra môi trường học tập cá nhân hóa
Một trong những ứng dụng nổi bật của AI trong giáo dục là khả năng tạo ra môi trường học tập cá nhân hóa. Thay vì áp dụng phương pháp giảng dạy một cách đồng nhất cho tất cả học sinh, AI có thể phân tích dữ liệu về trình độ, sở thích và phong cách học tập của từng cá nhân. Dựa vào đó, hệ thống AI sẽ cung cấp:
[bookmark: _GoBack]- Tài liệu học tập phù hợp: Học sinh có thể nhận được các bài học, video, hoặc bài tập phù hợp với trình độ và nhu cầu học tập của mình.
- Lộ trình học tập tùy chỉnh: AI có khả năng điều chỉnh lộ trình học cho mỗi học sinh, từ đó giúp họ tiến bộ theo cách riêng của mình.
Kết quả là, học sinh sẽ cảm thấy vừa sức và hứng thú hơn với việc học và dễ dàng tiếp thu kiến thức hơn.
2. Hỗ trợ GV trong việc thiết kế bài giảng
AI không chỉ hỗ trợ học sinh mà còn giúp giáo viên trong việc thiết kế bài giảng hiệu quả. Các công cụ sử dụng AI có thể:
- Gợi ý nội dung: Dựa trên chủ đề giảng dạy, AI có thể đề xuất các tài liệu, hình ảnh hoặc video phù hợp, giúp giáo viên xây dựng bài giảng hấp dẫn hơn.
- Tạo slide tự động: Các công cụ như Canva có thể giúp giáo viên tạo các slide trình bày đẹp mắt và chuyên nghiệp chỉ trong vài phút, tiết kiệm thời gian đáng kể cho việc chuẩn bị bài giảng.
Nhờ vào sự hỗ trợ này, giáo viên có thể tập trung hơn vào việc tìm hình thức dạy học để HS chủ động chiếm lĩnh kiến thức và tổ chức các hoạt động tương tác giữa các học sinh để củng cố và vận dụng kiến thức.
3. Phân tích dữ liệu và đánh giá kết quả học tập
AI có khả năng phân tích dữ liệu lớn và giúp giáo viên theo dõi sự tiến bộ của học sinh. Cụ thể:
- Theo dõi kết quả học tập: Các hệ thống quản lý học tập (LMS) tích hợp AI có thể tự động tổng hợp và phân tích dữ liệu về điểm số, thời gian học và hoạt động của học sinh.
- Nhận diện khó khăn: AI có thể phát hiện những học sinh gặp khó khăn trong một số lĩnh vực nhất định và gợi ý các biện pháp can thiệp cần thiết, từ việc điều chỉnh lộ trình học tập đến việc cung cấp thêm tài liệu hỗ trợ.
Điều này giúp giáo viên có cái nhìn rõ ràng hơn về tình hình học tập của lớp và đưa ra các quyết định chính xác hơn.
4. Tương tác học tập thông minh
Một trong những cách mà AI cải thiện trải nghiệm học tập là thông qua tương tác thông minh. Một số ứng dụng nổi bật bao gồm:
- Chatbot giáo dục: Các chatbot như ChatGPT, Claude AI, Gemini… có thể giải đáp thắc mắc của học sinh 24/7, giúp các em nhanh chóng tìm kiếm thông tin và giải quyết vấn đề mà không cần phải chờ đợi giáo viên.
- Hệ thống học tập tự động: Các nền tảng học trực tuyến tích hợp AI có thể cung cấp các bài kiểm tra và đánh giá tự động, giúp học sinh kiểm tra kiến thức một cách dễ dàng và thuận tiện.
Sự tương tác này không chỉ giúp học sinh chủ động hơn trong việc học mà còn tạo điều kiện để giáo viên có thêm thời gian dành cho các hoạt động giáo dục khác.
5. Học tập thông qua trò chơi 
AI còn có thể tích hợp vào các trò chơi giáo dục, giúp học sinh học tập thông qua trải nghiệm thú vị. Các trò chơi này:
- Khuyến khích sự tham gia: Học sinh sẽ có động lực tham gia hơn khi việc học trở thành một trò chơi đầy thách thức.
- Cá nhân hóa trải nghiệm: AI có thể điều chỉnh độ khó của trò chơi dựa trên khả năng của từng học sinh, giúp họ vừa học vừa giải trí.
Trong thời đại số hóa hiện nay, việc ứng dụng công nghệ AI trong dạy học không chỉ là xu hướng mà còn là yêu cầu tất yếu. Chương trình giáo dục phổ thông 2018 đã tạo ra cơ hội lớn cho việc đổi mới phương pháp dạy học, và AI chính là một trong những công cụ hỗ trợ đắc lực. Để phát huy tối đa tiềm năng của AI trong giáo dục, chúng ta cần vượt qua những thách thức hiện tại và cùng nhau xây dựng một môi trường học tập tốt nhất cho thế hệ tương lai.
Kính thưa hội nghị! Trên đây là tham luận “Ứng dụng AI trong dạy học chương trình GDPT 2018”. Trong quá trình viết có gì hạn chế, xin các đồng chí cảm thông và cho lời chia sẻ. Cuối cùng, tôi xin chúc các vị đại biểu khách quý và các đồng chí mạnh khỏe. Chúc hội nghị thành công tốt đẹp. 
Tôi xin trân trọng cảm ơn!  
HoàngDiệu, ngày 10 tháng 10 năm 2024
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