BÀI THAM LUẬN
THỰC HIỆN TRÁCH NHIỆM NÊU GƯƠNG CỦA CÁN BỘ, ĐẢNG VIÊN, GIÁO VIÊN NHÀ TRƯỜNG TRONG HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TƯ TƯỞNG, ĐẠO ĐỨC, PHONG CÁCH HỒ CHÍ MINH
Kính thưa quý vị đại biểu! Kính thưa toàn thể Đại hội!
Lời đầu tiên, tôi xin kính chúc các đồng chí lãnh đạo và toàn thể các đồng chí cán bộ đảng viên mạnh khỏe, hạnh phúc, sang năm mới lập được nhiều thành tích mới.
Thưa toàn thể Đại hội!
Được sự cho phép của Ban tổ chức Đại hội, tôi xin được tham luận một số ý kiến về việc thực hiện trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, giáo viên nhà trường trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, một nhiệm vụ vô cùng quan trọng đối với mỗi cán bộ, đảng viên và giáo viên trong nhà trường.
1. Tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh – Kim chỉ nam cho hành động
Hồ Chí Minh không chỉ là một vị lãnh tụ vĩ đại, mà Người còn để lại cho chúng ta một di sản tinh thần vô cùng quý giá về tư tưởng, đạo đức, phong cách. Những giá trị này luôn là kim chỉ nam cho mọi hành động của người đảng viên, cán bộ, và mỗi thầy cô giáo trong công tác giáo dục và phát triển con người.
Tư tưởng Hồ Chí Minh thể hiện sự kết hợp giữa lý luận và thực tiễn, giữa mục tiêu xây dựng đất nước giàu mạnh, văn minh và việc chăm lo đến lợi ích của con người. Đạo đức Hồ Chí Minh không chỉ là đạo đức của người cách mạng mà còn là đạo đức của người thầy, của người cán bộ luôn sống vì lợi ích của nhân dân, sẵn sàng hy sinh lợi ích cá nhân vì sự nghiệp chung. Phong cách Hồ Chí Minh nổi bật với sự giản dị, chân thành, gương mẫu trong hành động và giao tiếp.
2. Trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, giáo viên
Cán bộ, đảng viên, đặc biệt là giáo viên trong nhà trường có một vai trò vô cùng quan trọng trong việc hình thành và phát triển nhân cách học sinh, giúp các em tiếp thu những giá trị tinh thần, đạo đức và nhân văn của dân tộc.
Việc thực hiện trách nhiệm nêu gương đòi hỏi mỗi cán bộ, đảng viên, giáo viên phải là người tiên phong trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Đây là một trách nhiệm không chỉ đối với Đảng, với ngành giáo dục mà còn đối với toàn xã hội, đặc biệt là đối với thế hệ trẻ - thế hệ tương lai của đất nước.
a. Trong học tập: Cán bộ, đảng viên, giáo viên phải là tấm gương sáng về học tập và nghiên cứu. Việc không ngừng học hỏi, nâng cao trình độ chuyên môn và lý luận chính trị không chỉ giúp nâng cao chất lượng công tác mà còn giúp chúng ta hoàn thành tốt nhiệm vụ, đáp ứng yêu cầu của xã hội trong thời đại mới. Trong học tập, thầy cô phải là người đầu tiên hiểu và áp dụng các chủ trương, chính sách của Đảng, của ngành giáo dục, qua đó truyền đạt và giáo dục học sinh một cách hiệu quả nhất.
b. Trong đạo đức: Thực hiện trách nhiệm nêu gương trong đạo đức không chỉ là việc thể hiện phẩm chất đạo đức cá nhân mà còn là việc sống có trách nhiệm, tận tâm, cống hiến cho công tác giảng dạy, chăm sóc học sinh. Cán bộ, đảng viên, giáo viên cần luôn thể hiện sự trung thực, cần cù, khiêm tốn, sống giản dị, gần gũi với học sinh, đồng nghiệp. Họ phải là người gương mẫu trong việc đấu tranh chống tiêu cực, tham nhũng, bảo vệ sự trong sạch của ngành và của Đảng.
c. Trong phong cách: Phong cách Hồ Chí Minh là phong cách làm việc dân chủ, gần gũi và cầu thị. Trong công tác, giáo viên cần làm gương mẫu trong việc lắng nghe ý kiến của học sinh, đồng nghiệp, tạo dựng một môi trường học tập thân thiện và sáng tạo. Việc tạo ra môi trường học tập tích cực, khuyến khích học sinh tự do sáng tạo và bày tỏ quan điểm cá nhân là một trong những cách làm theo phong cách Hồ Chí Minh.
3. Những phương pháp để thực hiện trách nhiệm nêu gương
Để thực hiện tốt trách nhiệm nêu gương trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, cán bộ, đảng viên, giáo viên cần áp dụng những phương pháp sau:
a. Xây dựng kế hoạch tự học và tự rèn luyện: Mỗi cán bộ, đảng viên, giáo viên cần xây dựng cho mình một kế hoạch học tập cụ thể, liên tục nâng cao trình độ chuyên môn và đạo đức. Điều này không chỉ giúp nâng cao năng lực cá nhân mà còn góp phần xây dựng đội ngũ giáo viên vững mạnh.
b. Tích cực tham gia các phong trào thi đua: Việc tham gia vào các phong trào thi đua dạy tốt, học tốt, học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh là một trong những cách thức hiệu quả để các cán bộ, đảng viên, giáo viên thể hiện trách nhiệm nêu gương của mình.
c. Chú trọng việc học sinh là trung tâm: Cán bộ, đảng viên, giáo viên cần luôn coi học sinh là trung tâm của quá trình giáo dục, lắng nghe và giải đáp những thắc mắc của học sinh, giúp các em phát triển toàn diện về cả trí tuệ và nhân cách.
4. Kết luận
Trong bối cảnh hiện nay, việc thực hiện trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, giáo viên trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh càng trở nên quan trọng hơn bao giờ hết. Đó là trách nhiệm không chỉ đối với cá nhân mỗi người mà còn đối với sự phát triển bền vững của đất nước, của nền giáo dục và sự nghiệp đào tạo thế hệ trẻ.
Mỗi cán bộ, đảng viên, giáo viên hãy luôn là tấm gương sáng trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, góp phần vào sự nghiệp giáo dục, xây dựng một xã hội công bằng, văn minh và phát triển.
Xin chân thành cảm ơn!
Hoàng Diệu, ngày 09 tháng 01 năm 2025
Người viết: Đặng Kiều Vân
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